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WYJAŚNIENIE TREŚCI ZAPYTANIA PUBLICZNEGO 

 

 

Dotyczy: zakupu wraz z dostawą artykułów medycznych.  

 

Zakład Ubezpieczeń Społecznych I Oddział w Poznaniu publikuje na stronie internetowej pytania 

potencjalnych wykonawców (pisownia oryginalna) i wyjaśnienia dotyczące treści Zapytania publicznego: 

 

pytanie nr 5: 

„Czy Zamawiający wydzieli osobny pakiet na płyn do dezynfekcji rąk i płyn do dezynfekcji powierzchni? 

Zgodnie z zasadą konkurencyjności, jeżeli Zamawiający nie zdecyduje się na podział zamówienia na części, 

to jest zobligowany do wskazania w dokumentach zamówienia powodów niedokonania podziału na części 

konkretnego zamówienia. Opisane wyżej uprawnienie Zamawiającego do podziału zamówienia na 

odrębne pakiety w określonych okolicznościach staje się w obowiązkiem.  W tym wypadku zwracam 

uwagę Zamawiającego, że pozostały asortyment wymagany w formularzu ogranicza ilość Oferentów 

mogących wziąć udział w postępowaniu. Wiąże się to z tym, że pozostały asortyment obecnie na rynku 

w takich ilościach jest trudno dostępny, a Oferenci mają do niego utrudniony dostęp. W ocenie 

Wykonawcy w przedmiotowym przypadku, Zamawiający ma obowiązek podziału zamówienia na odrębne 

pakiety. Dodatkowo, zgodnie z motywem 78 preambuły Dyrektywa Parlamentu Europejskiego i Rady 

2014/24/UE z dnia 26 lutego 2014 r. w sprawie zamówień publicznych, (dalej zwanej jako „Dyrektywa”) 

zamówienia publiczne powinny być dostosowane do potrzeb MŚP. Instytucje zamawiające należy 

zachęcać do korzystania z kodeksu najlepszych praktyk określonego w dokumencie roboczym służb 

Komisji z dnia 25 czerwca 2008 r. zatytułowanym „Europejski kodeks najlepszych praktyk ułatwiających 

dostęp MŚP do zamówień publicznych”, zawierającego wytyczne mówiące o tym, w jaki sposób instytucje 

te mogą stosować ramy zamówień publicznych, aby ułatwić udział MŚP. W tym celu oraz aby zwiększyć 

konkurencję, instytucje zamawiające należy w szczególności zachęcać do dzielenia dużych zamówień na 

części”; 

 

odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że do niniejszego postępowania nie mają zastosowania przepisy ustawy z dnia 

11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych, w tym dotyczące podziału zamówienia na części (pkt 

1.2. Zapytania publicznego). Zamawiający nie przychyla się do wniosku o wydzielenie płynu do dezynfekcji 

rąk i płynu do dezynfekcji powierzchni do osobnego pakietu; 
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pytanie nr 6: 

„Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie preparatu zarejestrowanego jako produkt biobójczy, 

spełniającego pozostałe wymogi SIWZ? Zgodnie z obowiązującym stanem prawnym preparaty do 

chirurgicznej i higienicznej dezynfekcji rąk są klasyfikowane jako produkty biobójcze na podstawie ustawy 

z dnia 13 września 2002r. O produktach biobójczych (Dz. U. z 2002r. Nr 175, poz. 1433 z późn. zm.). 

Komunikat Prezesa Rejestracji Produktów Leczniczych, Wyrobów Medycznych i Produktów Biobójczych 

z dnia 4 grudnia 2007r. "w sprawie klasyfikacji produktów z pogranicza" w jasny sposób wyjaśnia, iż cyt. 

"Do produktów biobójczych zalicza się: produkty do dezynfekcji higienicznej skóry człowieka lub zwierząt, 

do chirurgicznej dezynfekcji rąk, jeśli ich oznakowanie opakowania, instrukcje używania lub inne materiały 

promocyjne nie zawierają zastosowań wymienionych powyżej dla antyseptyków – produktów leczniczych 

lub dla wyrobów medycznych." Poprzez inne zastosowanie należy rozumieć w szczególności zastosowanie 

produktu do błon śluzowych, na uszkodzone tkanki, w szczególności rany i oparzenia, przed iniekcjami, 

punkcjami. Natomiast przedmiotem zamówienia zakresie pozycji nr 3 jest preparat do chirurgicznej 

i higienicznej dezynfekcji rąk. Dodatkowo informujemy, iż preparaty zarejestrowane jako wyroby 

medyczny służą do dezynfekcji innych wyrobów medycznych, a nie skóry i rąk”; 

 

Odpowiedź:  

Zamawiający informuje, że oferowane produkty powinny być zgodne z opisem przedmiotu zamówienia 

i wyjaśnieniami do Zapytania publicznego publikowanymi na stronie internetowej. 

 

 

 
Hanna Piernik 

Zastępca Dyrektora I Oddziału ZUS w Poznaniu 

……………………….…..…………. 

(Zamawiający) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Opublikowano na stronie internetowej: www.zus.pl 


